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 SESSÃO ORDINÁRIA / 28-06-2023 

 

ATA DA 45ª (QUADRAGÉSIMA QUINTA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 3ª 

(TERCEIRA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ. EM 28 (VINTE E OITO) 

DE JUNHO DO ANO DE 2023. REGISTRARAM A PRESENÇA OS 

VEREADORES: DEMIR PEIXOTO, CAPITÃO MARTINS, ALINE DO 

HOSPITAL, JEORGENES CASTRO, INSPETOR MORAES, ANTENOR, 

PATRIARCA, MACÊDO MARQUES, MANOEL CORREIA, EDÍZIO 

MOREIRA, PASTOR NETO, ROBÉRIO SANTOS, IVONALDO LIMA, 

IRMÃO RAIMUNDINHO, HELENITA, JÚLIO CÉSAR, ROMUALDO E 

ÍTALO SOARES. HAVENDO NÚMERO REGIMENTAL, O SENHOR 

PRESIDENTE DEMIR PEIXOTO ABRE A PRESENTE SESSÃO E 

SOLICITA A VEREADORA ALINE DO HOSPITAL QUE FAÇA A 

LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR. POSTA A REFERIDA ATA 

EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. 

EM SEGUIDA, O SENHOR PRESIDENTE DEMIR PEIXOTO SOLICITA 

AO SECRETÁRIO, VEREADOR JEORGENES, QUE FAÇA A LEITURA 

DO EXPEDIENTE. FORAM LIDOS: MENSAGEM SUBSTITUTIVA DE Nº 

006, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO - DISPÕE SOBRE A 

REESTRUTURAÇÃO ORGANIZACIONAL DO PODER EXECUTIVO DO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ PARA ATENDER ÀS ALTERAÇÕES 

ESTRUTURAIS DA ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA DE QUE TRATA A 

PRESENTE LEI, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI 

DE Nº 207, DO VEREADOR JEORGENES CASTRO - CRIA 

PRIORIDADE DE ATENDIMENTO ÀS PESSOAS PORTADORAS DAS 

DOENÇAS VITILIGO E PSORÍASE NA REDE PÚBLICA OU 

CONVENIADA DO SISTEMA ÚNICO DE SAÚDE, E DÁ OUTRAS 
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PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI DE Nº 208, DE AUTORIA DO 

VEREADOR EDÍZIO MOREIRA - ESTABELECE O CONCURSO ANUAL 

DE LEITURA, SOLETRAÇÃO E DECLAMAÇÃO ENTRE OS ALUNOS 

DA REDE MUNICIPAL PÚBLICA E PARTICULAR DE ENSINO 

FUNDAMENTAL DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ; PROJETO DE LEI 

DE Nº 209, DO VEREADOR IVONALDO LIMA - INSTITUI A 

CAMPANHA MUNICIPAL DE CONSCIENTIZAÇÃO SOBRE OS 

PERIGOS DA SOLTURA DE PIPAS UTILIZANDO LINHA COM CEROL 

E/OU QUALQUER OUTRA LINHA CORTANTE, VISANDO A 

SEGURANÇA DE TODOS OS ENVOLVIDOS E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI DE Nº 210, DO VEREADOR 

ROBÉRIO SANTOS - INSTITUI NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ O 

DIA MUNICIPAL DO PEDESTRE; PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 

182, DE AUTORIA DO VEREADOR JEORGENES CASTRO - INSTITUI 

NA REDE MUNICIPAL DE ENSINO DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, 

O PROGRAMA "DOADORES DO AMANHÃ" E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 183, DO 

VEREADOR ROMUALDO BEZERRA - CRIA A SEMANA MUNICIPAL 

DE VALORIZAÇÃO DO COMÉRCIO LOCAL NO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE 

INDICAÇÃO DE Nº 184, DE AUTORIA DO VEREADOR EDÍZIO 

MOREIRA - DISPÕE SOBRE A INCLUSÃO DA DISCIPLINA COM O 

NOME DE "CIDADANIA" NA GRADE CURRICULAR DO 8º E 9º ANO 

DO ENSINO FUNDAMENTAL EM TODA A REDE MUNICIPAL DE 

ENSINO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO 

DE INDICAÇÃO DE Nº 185, DO VEREADOR ANTENOR MARIANO - 
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AUTORIZA O CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A CRIAR 

UMA COORDENADORIA ESPECIAL DE ENERGIAS RENOVÁVEIS NO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, NA FORMA QUE INDICA; PROJETO DE 

INDICAÇÃO DE Nº 186, DO VEREADOR IVONALDO LIMA - DISPÕE 

SOBRE A DISTRIBUIÇÃO DE ANTENAS CORTA-LINHA PARA 

MOTOQUEIROS DA CIDADE DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 187, DE AUTORIA 

DO VEREADOR ÍTALO SOARES - DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO 

BOLETIM DE TRABALHO, ENDEREÇO ELETRÔNICO DE 

DIVULGAÇÃO GRATUITA DE VAGAS DE EMPREGO E DE 

PROFISSIONAIS AUTÔNOMOS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

TAMBÉM FORAM LIDOS OS REQUERIMENTOS DE NºS 518 À 531, 

DE AUTORIA DOS VEREADORES DEMIR PEIXOTO, ANTENOR, 

ALINE DO HOSPITAL, HELENITA, ROMUALDO, JEORGENES, 

PATRIARCA, EDÍZIO, PASTOR NETO, MACÊDO, LEO SALES, 

IVONALDO, IRMÃO RAIMUNDINHO E ITALO. OS PROJETOS FORAM 

ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO COMPETENTE E OS 

PROJETOS DE INDICAÇÃO E REQUERIMENTOS PARA A ORDEM 

DO DIA DESTA SESSÃO. NO GRANDE EXPEDIENTE O VEREADOR 

ITALO SOARES FALA SOBRE A FINALIZAÇÃO DO EXERCÍCIO DO 

SEU MANDATO COMO SUPLENTE, AGRADECE A OPORTUNIDADE 

E SE DIZ SATISFEITO DE TER PODIDO AJUDAR A POPULAÇÃO DO 

SEU MUNICÍPIO. AGRADECE AO CHEFE DE GABINETE RODRIGO 

MOTA PELA PARCERIA E AJUDA NESSE PERÍODO E AO 

VEREADOR RAFAEL LACERDA E AOS DEMAIS VEREADORES QUE 

DIVIDIRAM O PARLAMENTO NESSES MESES. AGRADECE, 
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TAMBÉM, A RECEPTIVIDADE DAS SECRETARIAS DE SAÚDE E DE 

INFRAESTRUTURA, QUE SEMPRE ESTIVERAM ABERTAS ÀS SUAS 

DEMANDAS. EM APARTE OS VEREADORES ALINE DO HOSPITAL, 

HELENITA, JÚLIO CÉSAR, PASTOR NETO, MACÊDO, IRMÃO 

RAIMUNDINHO , EDÍZIO MOREIRA, CAPITÃO MARTINS, PATRIARCA 

E DEMIR PEIXOTO PARABENIZAM O VEREADOR E RESSALTAM 

SUAS ATIVIDADES EM BENEFÍCIO DO MUNICÍPIO. O VEREADOR 

ITALO SOARES AGRADECE AS FELICITAÇÕES E SE DIZ 

COMPROMETIDO COM A POPULAÇÃO MARACANAUENSE. O 

SEGUNDO INSCRITO, VEREADOR PASTOR NETO, SAÚDA A 

TODOS E PARABENIZA O PRESIDENTE DEMIR PEIXOTO PELA 

VITÓRIA NA JUSTIÇA E MANUTENÇÃO DA CONDIÇÃO DE 

PRESIDENTE. DIZ QUE SUAS FALAS SÃO PAUTADAS EM 

COMPROVAÇÕES DOCUMENTAIS E FÁTICAS E PASSA A 

DISCORRER SOBRE INVESTIMENTOS NA EDUCAÇÃO E DOS 

RESULTADOS EM ALGUMAS CIDADES DO CEARÁ, QUE 

RECEBERAM PREMIAÇOES EM AVALIAÇÕES NA ÁREA DA 

EDUCAÇÃO, RESSALTANDO QUE MARACANAÚ NÃOOBTEVE 

NENHUMA PREMIAÇÃO. ACERCA DA SAÚDE, FALA DA MELHORA 

NA AVALIAÇÃO DO MUNICÍPIO NO INDICADOR DO PROGRAMA 

PREVINE SAÚDE, MAS RESSALTA QUE FALTAM INSUMOS 

NECESSÁRIOS PARA A ATENÇÃO PRIMÁRIA, E QUE A MELHORA 

DA NOTA AINDA DEIXA MARACANAÚ ABAIXO DE 161 MUNICÍPIOS 

DO CEARÁ. EM APARTE, O VEREADOR PATRIARCA FALA QUE O 

INSUMO PARA REALIZAR O TESTE DE HEMOGLOBINA GLICADA 

ESTÁ EM FALTA NO HOSPITAL MAS TEM OUTROS EQUIPAMENTOS 
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DE SAÚDE E DIZ QUE A SAÚDE EM MARACANAÚ É MELHOR DO 

QUE ATÉ A DE FORTALEZA, E DIZ NÃO CONCORDAR COM A 

CLASSIFICAÇÃO DO PROGRAMA PREVINE SAÚDE, FALA QUE A 

SAÚDE NO MUNICÍPIO É DESBUROCRATIZADA E HUMANIZADA, O 

QUE FACILITA A VIDA DA POPULAÇÃO E DOS PROFISSIONAIS DE 

SAÚDE. O VEREADOR PASTOR NETO FALA QUE A CLASSIFICAÇÃO 

É DO MINISTÉRIO DA SAÚDE, FONTE OFICIAL. O ÚLTIMO 

INSCRITO, VEREADOR CAPITÃO MARTINS, FALA QUE 

MARACANAÚ TEM CERCA DE 230 MIL HABITANTES, O QUE TORNA 

A GESTÃO DA SAÚDE COMPLICADA E LIMITADA E QUE NÃO DÁ 

PARA COMPARAR COM MUNICÍPIOS COM POUCOS HABITANTES, 

QUE MARACANAÚ TEM VÁRIOS EQUIPAMENTOS DE SAÚDE, COM 

PROFISSIONAIS BEM REMUNERADOS E QUE É VISÍVEL A 

MELHORA NA QUALIDADE DA SAÚDE DE MARACANAÚ. EM 

APARTE, O VEREADOR JEORGENES FALA QUE OS DADOS SÃO 

VERDADEIROS, MAS QUE É PRECISO QUE SEJAM FEITAS 

COMPARAÇÕES EQUIVALENTES, PARA QUE SE CHEGUE A UMA 

SITUAÇÃO MAIS FÁTICA. SEM MAIS INCRITOS, A PRESIDENTE, 

VEREADORA ALINE DO HOSPITAL SUSPENDE A SESSÃO PELO 

INTERVALO REGIMENTAL, SENDO SOLICITADA A DISPENSA DO 

ITERSTÍCIO PELOS VEREADORES ITALO E MACÊDO. O VEREADOR 

CAPITÃO MARTINS ASSUME A PRESIDÊNCIA DA SESSÃO E 

SOLICITA QUE SEJA FEITA A LEITURA DA ORDEM DO DIA. FORAM 

APROVADOS, POR UNANIMIDADE, EM VOTAÇÃO ÚNICA: 

PROJETOS DE INDICAÇÃO DE NºS: 176/23, DE AUTORIA DO 

VEREADOR EDÍZIO MOREIRA - INSTITUI A POLÍTICA MUNICIPAL DE 



6 

 

 SESSÃO ORDINÁRIA / 28-06-2023 

 

IMPLEMENTAÇÃO DE ENERGIA SOLAR NOS PRÉDIOS PÚBLICOS 

DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

177/23, DO VEREADOR JEORGENES CASTRO - INDICA, A 

IMPLEMENTAÇÃO DO PROJETO ESCOLA PROTETORA NA REDE 

MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO INFANTIL, NESTE MUNICÍPIO E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 178/23, DE AUTORIA DO VEREADOR 

ÍTALO SOARES - DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DA FEIRA ANUAL DO 

EMPREENDEDORISMO JUVENIL, NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 179/23, DO VEREADOR ROBÉRIO 

SANTOS - AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A CRIAR O PROGRAMA 

EMERGENCIAL DE REFORÇO DE SEGURANÇA DAS ESCOLAS E 

CRECHES DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ; 180/23, DE AUTORIA 

DO VEREADOR IVONALDO LIMA - INSTITUI O PROGRAMA 

PSICÓLOGOS CLÍNICOS NAS ESCOLAS PÚBLICAS DE ENSINO 

INFANTIL E FUNDAMENTAL DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 181/23, DO VEREADOR LÉO SALES - 

CRIA O NÚCLEO ESPECIALIZADO DE REFERÊNCIA E 

REABILITAÇÃO EM HANSENÍASE - NEREEH E ADOTA 

PROVIDÊNCIAS; 182/23, DE AUTORIA DO VEREADOR JEORGENES 

CASTRO - INSTITUI NA REDE MUNICIPAL DE ENSINO DO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, O PROGRAMA "DOADORES DO 

AMANHÃ" E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 183/23, DO VEREADOR 

ROMUALDO BEZERRA - CRIA A SEMANA MUNICIPAL DE 

VALORIZAÇÃO DO COMÉRCIO LOCAL NO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 184/23, DE AUTORIA 

DO VEREADOR EDÍZIO MOREIRA - DISPÕE SOBRE A INCLUSÃO DA 
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DISCIPLINA COM O NOME DE "CIDADANIA" NA GRADE 

CURRICULAR DO 8º E 9º ANO DO ENSINO FUNDAMENTAL EM 

TODA A REDE MUNICIPAL DE ENSINO DE MARACANAÚ E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 185/23, DO VEREADOR ANTENOR 

MARIANO - AUTORIZA O CHEFE DO PODER EXECUTIVO 

MUNICIPAL A CRIAR UMA COORDENADORIA ESPECIAL DE 

ENERGIAS RENOVÁVEIS NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, NA 

FORMA QUE INDICA; 186/23, DE AUTORIA DO VEREADOR 

IVONALDO LIMA - DISPÕE SOBRE A DISTRIBUIÇÃO DE ANTENAS 

CORTA-LINHA PARA MOTOQUEIROS DA CIDADE DE MARACANAÚ 

E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 187/23, DO VEREADOR ÍTALO 

ÍTALO SOARES - DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO BOLETIM DE 

TRABALHO, ENDEREÇO ELETRÔNICO DE DIVULGAÇÃO GRATUITA 

DE VAGAS DE EMPREGO E DE PROFISSIONAIS AUTÔNOMOS E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. FORAM APROVADOS, POR 

UNANIMIDADE, OS REQUERIMENTOS DE Nº 518 A 531/23. POR 

ORDEM DO PRESIDENTE, O SECRETÁRIO, VEREADOR 

JEORGENES CASTRO, INFORMA INICIADO O PROCESSO PARA 

CONVOCAÇÃO DO SUPLENTE DO VEREADOR LEO SALES. SEM 

MAIS NADA A TRATAR, A SESSÃO É ENCERRADA. 

 

 

 

 

 


